

## EDUKACJI

## Szkoła większych możliwości to dodatkowa propozycja dla młodzieży

Wiesława Witos

w.witos@gazetaolsztynska.pl

Przez ponad półtora roku **Warmińsko Mazurski Zakład Doskonalenia Zawodowego, lider na regionalnym rynku szkoleń, będzie głównym wykonawcą projektu „Szkoła większych możliwości”, realizowanego dla Zespołu Szkół Agro-Ekonomicznych w Dobrocinie. Dzięki pozyskanym środkom z Europejskiego Funduszu Społecznego, uczniowie skorzystają z atrakcyjnych szkoleń zawodowych, zgodnych z potrzebami rynku pracy.** — Jestem bardzo zadowolony, że mogę zdobyć nowe kwalifikacje bezpłatnie — mówi Przemek Makar, uczeń trzeciej klasy Technikum Agrobiznesu w Dobrocinie. — Chciałbym uczestniczyć w kursie na prawo jazdy kategorii C, C+E. Interesuje mnie jeszcze kurs operatora wózków jezdniowych — dodaje. Uczniowie nie są w stanie sfinansować dodatkowych zajęć pozalekcyjnych czy kursów zawodowych, dlatego też udział w szkoleniach projektowych jest dla nich dużą szansą. Uczestnicy będą



Uczestnicy projektu będą mieli możliwość zdobycia Europejskiego Certyfikatu Umiejętności Komputerowych i skorzystania z kursów językowych Fot. Wiesława Witos

mieli możliwość zdobycia Europejskiego Certyfikatu Umiejętności Komputerowych (ECDL) czy też skorzystania z kursów językowych. Ponadto Warmińsko Mazurski Zakład Doskonalenia Zawodowego proponuje im m.in. kurs spawania, operatora wózków jezdniowych i prowadzenia gospodarki magazynowej, szkolenia z zakresu kosmetyologii, wizażu, a także obsługi kas fiskalnych' — Myślę, że o wiele lepiej będzie w przyszłości znaleźć pracę, posiadając takie umiejętności — mówi Przemysław Konopelski. Podobnie

go zdania są inni uczniowie. — Wszystkim podoba się pomysł przeprowadzenia kursów. Propozycje są dostosowane do naszych potrzeb i zainteresowań. Jestem przekonany, że wielu z nas skorzysta z nich i nie będzie tego żałować. Takie opinie cieszą Prezesa Warmińsko – Mazurskiego Zakładu Doskonalenia Zawodowego. — Jako stowarzyszenie oświatowe, które od ponad sześćdziesięciu lat działa na rzecz regionu, znamy jego potrzeby. Konieczne jest udzielenie wsparcia, aby poprawić dostęp uczniów z terenów wiejskich do atrak-

cyjnej, zgodnej z potrzebami rynku pracy edukacji o wysokiej jakości — mówi Henryk Narwojsz. Warmińsko Mazurski Zakład Doskonalenia Zawodowego przygotował również szkolenia dla pedagogów uczących w szkole. Będą one obejmować tematykę z zakresu „ICT w nauczaniu” i doradztwa zawodowego. Podczas szkolenia nauczyciele zapoznają się z innowacyjnymi narzędziami edukacyjnymi oraz sposobami ich wykorzystania w pracy dydaktycznej — informuje Beata Cienki, sprawująca nadzór pedagogiczny nad projektem z ramienia Zespołu Szkół Agro - Ekonomicznych w Dobrocinie. — Moduł doradztwa zawodowego ma przygotować pedagogów do udzielania poradnictwa edukacyjno-zawodowego uczniom. Po zakończeniu kursu wszyscy otrzymają certyfikaty oraz zaświadczenia jego ukończenia. Środki na realizację projektu, Warmińsko Mazurski Zakład Doskonalenia Zawodowego pozyskał z Programu Operacyjnego Kapi-

na dzień dobry



## Cud na klatce

Barbara Chadaj-Lamcho — redaktor naczelny b.chadaj@gazetaolsztynska.pl

Pewna wspólnota mieszkaniowa chcąc obniżyć koszty utrzymania budynku zrezygnowała ze sprzątaczk. Wcześniej do jej pracy i tak uwag było wiele, że na klatkach schodowych pety się walają i jest brudno. Sprzątaniem zajęli się sami mieszkańcy. Pewnego popołudnia wszyscy usłyszeli wrzask pani Marysi z

trzeciego piętra, która donośnie informowała swojego męża, że jak jeszcze raz na klatce papierosa zgasi podszwają, to... I stał się cud. Jest czystszej, mimo że szcotka i szmata pojawiają się rzadziej. Wniosek z tego, że jak sami posprzątamy, to dopilnujemy, by nikt nie śmiecił. Czego życzą mieszkańcom Kwiatowej.

## MIGAWKA



Do naszej redakcji trafił niecodzienny gość. Był nim nietoperz. Jednej nocy przez otwarte okno opuścił nasze lokum. Wszyscy odetchnęli z ulgą. Tylko nasz redakcyjny kolega Adam nadal za nim tęskni. Nazwał go nawet Gacek. awa Fot. Wiesława Witos

## Morąg. Na dwóch osiedlach już jest czysiej Na Kwiatowej sobie posprzątaali

Ilona Lis

i.lis@gazetaolsztynska.pl

W sobotę 3 października ponad 40 osób wzięło udział w akcji sprzątnięcia osiedla zorganizowanej w Morągu pod hasłem „Osiedle, w którym mieszkasz, to osiedle, które tworzysz”. Pomysłodawczynią i organizatorką akcji sprzątnięcia miasta była Barbara Tolak, przewodnicząca Zarządu Osiedla „Kwiatowa”.

Do akcji zostały zaproszone wszystkie morąskie osiedla. Jednak tylko przedstawiciele „Kwiatowej” i „Starego Miasta” zdecydowali się na sprzątnięcie własnych podwórek. Włączyli się również harcerze. — Pomysł, aby zorganizować akcję sprzątnięcia własnych osiedli narodził się spontanicznie — mówi Barbara Tolak. — Niedawno były Dni Sprzątnięcia Świata i pomyślałam sobie, że warto



Mieszkańcy osiedla „Kwiatowa” zebrali się by posprzątać okolicę, w której mieszkają Fot. Ilona Lis

byłoby zadbać o czysty świat na naszych własnych podwórkach. W akcji udział wzięli także przedstawiciele Morąskiego Stowarzyszenia Pomocy Psychicznej i Nerwowo Chorym, morąscy harcerze, którzy posprzątaali ścieżkę dydaktyczną nad rozlewiskiem, mieszkańcy osiedla „Stare Miasto” i przedstawi-

ciel stowarzyszenia Eko Głos. — Akcja tego typu, to doskonała okazja do uczulenia siebie i innych osób na problem zaśmiecenia okolicy — mówi Nina Bielska, przewodnicząca Morąskiego Stowarzyszenia Pomocy Psychicznej i Nerwowo Chorym. — Powinniśmy dbać o swoje otoczenie i myśleć, że warto by było, aby takie ak-

cje odbywały się częściej niż raz w roku. Na przykład na powitanie nadchodzących kolejnych pór roku. Sobotnią akcją zakończyło ognisko i wspólne pieczenie kiełbasek, które dla zmierzniętych wolontariuszy przygotowało Przedsiębiorstwo Oczyszczania w Morągu. Uczestnicy akcji otrzymali pamiątkowe dyplomy.

## ANKIETA

Głosujemy na nich

Proszę wstawić znak „x” obok odpowiedzi według Pana/Pani opinii

## 1. DZIELNICOWI MIASTA I GMINY MORĄG:

- asp. Robert Rozbicki
- mł. asp. Piotr Kadyłak
- mł. asp. Robert Dąbrowski
- mł. asp. Krzysztof Swerpel
- sierż. Paweł Tolak

## 2. DZIELNICOWI MIASTA I GMINY MIŁAKOWO:

- mł. asp. Jarosław Ozga
- mł. asp. Tomasz Dylert

## 3. DZIELNICOWI GMINY MAŁDYTY:

- mł. asp. Piotr Płoski
- sierż. Przemysław Szaniawski

## 4. DZIELNICOWY Z MIASTA I GMINY ZALEWO

- mł. asp. Wiesław Pomorski

## 5. PROSZĘ PODAĆ SWOJE MIEJSCE ZAMIESZKANIA

- Miasto
- Wieś

## 6. CZY ZNA PAN/PANI SWOJEGO DZIELNICOWEGO?

- Tak, znam go osobiście
- Znam go z widzenia
- Znam tylko jego nazwisko
- Nie wiem kto nim jest

## 7. CZY JEST PAN/PANI ZADOWOLONY(A) Z PRACY SWOJEGO DZIELNICOWEGO?

- Tak
- Nie
- Nie mam zdania

## 8. CZY PANA/PANI DZIELNICOWY JEST OSOBĄ KOMPETENTNĄ?

- Tak
- Nie
- Nie mam zdania

## 9. CZY ŻYCZY SOBIE PAN/PANI CZĘSTSZYCH WIZYT SWOJEGO DZIELNICOWEGO?

- Tak
- Nie
- Jest mi to obojętne

Wypełnioną ankietę proszę przekazać w pomieszczeniach lokalnych mediów, w punktach przyjęć interesantów lokalnych samorządów lub bezpośrednio w jednostce Policji

## Gazeta Morąska

redaktor naczelny  
Barbara Chadaj-LamchoREDAKCJA  
ul. Jana Pawła II 2  
14-300 Morąg  
tel. (089) 757 52 57REKLAMA W MORĄGU  
tel.(089) 757 52 57REKLAMA W REGIONIE  
Barczewo (0-89) 514-83-76  
Bartoszyce (0-89) 762-14-60  
Biskupiec (0-89) 715-32-50  
Dobre Miasto (0-89) 616-15-98  
Działdowo (0-23) 697-69-16  
Elk (0-87) 621-34-64REKLAMA W OLSZTYNIE  
Dział Sprzedaży Reklam  
ul. Tracka 5, tel. (089) 539 74 41Giżycko (0-87) 428-38-17  
Iława (0-89) 648-77-36  
Kętrzyn (0-89) 751-25-42  
Lidzbark Warm. (0-89) 767-30-25  
Lubawa (0-89) 645-38-76  
Miłkowo (0-89) 758-74-01  
Morąg (0-89) 757-52-57  
Mrągowo (0-89) 741-36-67Nidzica (0-89) 625-69-83  
Nowe Miasto Lub. (0-56) 474-44-44  
Olecko (0-87) 520-15-07  
Olsztyn (0-89) 519-14-04  
Ostróda (0-89) 642-08-16  
Pisz (0-87) 4212-18-66  
Szczytno (0-89) 624-55-14WYDAWCA  
Edytor sp. z o.o.,  
ul. Tracka 5, 10-364 Olsztyn  
prezes – Jarosław TokarczykDRUK  
Drukarnia Prasowa Spółki z o.o. Edytor  
Olsztyn, ul. Tracka 7, tel. (089) 539 74 21

ukazuje się z piątkowym wydaniem Gazety Olsztyńskiej

tel. 089 757 52 57